

Fevral
9-əz İun
 1934 vö
№ 23 (898)
 Pətə 8-əz vö.

LENİN TİJƏT

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Кудымкар
 Урал. Обл.
 ул. Горького 13
 Тел. № 60

Подписная цена:
 на год 12 руб.
 Цена отдельного но-
 мера 5 коп.

(По ленинскому пути)
 VKP(б), Okruzkomlən, Kudymkarskəj rajkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

Закаленная в великих боях — партия тверда, как гранит Из прений по отчетному докладу тов. Сталина о работе ЦК ВКП(б)

Все делегаты 17 сезда партии выступающие в прениях, по отчетному докладу ЦК ВКП(б) отмечают колоссальную роль не посредственное участие и конкретную помощь т. Сталина. Гениальность нашего вождя всеобъемлюща, его острый взгляд проникает всюду, в самые отдаленные уголки страны, и всюду его меткое указание решает исход борьбы в пользу социализма.

Гигантская историческая эпоха

Встреченный бурными аплодисментами, переходящими в овацию, на трибуну с'езда выходит т. Постышев. Он произносит яркую и содержательную речь, выслушанную залом с исключительным вниманием. Тов. Постышев говорит о десятилетиях, истекшем со дня смерти т. Ленина, как о гигагетской исторической эпохе, о величайших победах партии, одержанных со времени 16-го с'езда. Тов. Постышев подробно анализирует условия, обеспечившие наши победы.

На примере Украины т. Постышев показывает великую силу руководства ленинского ЦК ВКП(б) во главе с вождем партии т. Сталиным. Осветив причины и суть ошибок КЭХ(б)У и иллюстрируя свой анализ рядом чрезвычайно интересных цифр и фактов, т. Постышев рассказывает о глубочайших изменениях в результате социалистической перестройки сельского хозяйства Украины.

Особенно тепло с'езд встречает появление на трибуне Надежды Константиновны Крупской. Долго не смолкает аплодисменты.

— Вся страна, вся партия, весь рабочий класс и колхозное крестьянство, — говорит т. Н. К. Крупская, — ждали 17-го с'езда и доклада т. Сталина, сознавая, что этот доклад есть итог борьбы за осуществление заветов т. Ленина. Много пережито за это время. Тов. Крупская вспоминает внутрипартийную борьбу, возникшую после смерти т. Ленина, и говорит, что наша партия теперь велика, как никогда раньше, как никогда не бывала велика ни одна партия в мире. Сделано величайшее дело — построен фундамент социализма, одержаны решающие победы, и чувство осознания этого с'езд выразил в той горячей овации, которой он встретил т. Сталина.

— Мы на каждом шагу видим, — говорит т. Крупская, — как благоприятные условия созданы для культурного строительства. Подчеркивая богатство этих условий, она приводит шутливую фразу из Чехова: «Почва такая плодородная, что если воткнуть оглоблю, вырастет тарантас».

Торжествует генеральная линия партии

Каждое выступление на с'езде — яркая демонстрация нескружимого единства исключительности ленинской партии, свидетельство гениального руководства Центрального комитета и вождя — т. Сталина. Делегаты партийных организаций пришли на с'езд победителями. Позади годы упорнейшей работы, беззаветной борьбы со всеми, кто хотел поколебать единство пар-

тии, кто хотел повернуть назад колесо истории. Но всеми всяческие оппозиции разбиты и сокрушены, торжествует генеральная линия партии.

На трибуне — т. Бухарин. Он говорит об ошибках правой оппозиции. Он говорит о т. Сталине, как вождя партии и продолжателя дела Ленина, его крупнейших заслугах в развитии марксистско-ленинской теории.

— Теория равновесия, теория организованного капитализма, теория вращающегося капиталистических элементов в социализм, теория затухания классовой борьбы теория товарооборота и рынка — весь этот идейный арсенал правой оппозиции, в создании которого я принимал не последнее участие — говорит т. Бухарин, — был разгромлен т. Сталиным, который блестяще применив диалектику Маркса и Ленина, отточил теоретическое оружие партии.

Организаторы большевистских побед колхозов

Заседание 29 января началось выступлением т. Кривницкого, тепло встреченного с'ездом.

Партия добилась грандиозных успехов в деревне благодаря созданию политотделов. Их сила заключается в том, что они работают под непосредственным руководством Центрального комитета, вождя партии т. Сталина. Сам по себе факт создания политотделов говорит о мощи нашей партии. В деревню посланы тысячи и тысячи большевиков, которые показали, как нужно работать. Главное в работе политотдела — это непосредственная связь с массами, выдвижение людей, кто бы при их помощи сделать колхозы большевистскими. Политотделы оказывают огромную помощь крайним и областным партийным организациям.

Политотделы стали решающим фактором дальнейшего подъема социалистического земледелия.

Тов. Кривницкий указал в своей речи на то, что такие коренные задачи, как укрепление постоянной бригады и звена внутри бригады, землеустройство, правильная организация колхозного производства, — все это в земельных органах находится в загоде. Ими занимается Сельскохозяйственный отдел ЦК, а не Наркомзем.

Аппарат Наркомзема страдает бюрократизмом

Последним на утреннем заседании 29 января в прениях выступил тов. Яковлев — наркомзем СССР.

В зале настороженная тишина. Делегаты ждали выступления т. Яковлева, ибо у всех свежо в памяти то место из доклада т. Сталина, где говорится: «Наркоматы эти (Наркомзем и Наркомсовхозы — Ред.) заражены в большей степени, чем другие наркоматы, болезнью бюрократического отношения и делу. Решают вопросы, но не думают о том, чтобы про-

верить исполнение, призвать к порядку нарушителей указаний и распоряжений руководящих органов, выдвинуть вперед честных и добросовестных исполнителей».

Наркомзем имеет на местах тысячи «точек». Как же он руководит своими «точками»? Циркулярами. Сам т. Яковлев считает, что «общий приказ» — это удар вхолостую в особенности если нет проверки. А Наркомзем не проверял. Не было контроля. В Наркомземе решали: раз есть полетотделы, то можно снять с себя всякую ответственность за выполнение указаний и директив.

Аппарат Наркомзема страдает косностью. Крайне слаба дисциплина. Земельные органы не сигнализируют о прорывах. Правды от них трудно добиться: чрезвычайно развита очковтарательство. О том, насколько засорен аппарат Наркомзема на местах, говорит то, что из него при помощи полетотделов выброшены тысячи людей.

Тов. Яковлев указывал в своей речи на необходимость подготовки кадров земельных работников. И ему пришлось признать, что в этом отношении Наркомзему надо учиться у Сельскохозяйственного отдела Центрального комитета партии.

Вождь, организатор, вдохновитель

Слово предоставляется т. Орджоникидзе. С'езд встречает его овацией. Делегаты стоя приветствуют появление т. Серго на трибуне. Свою большую речь он посвящает итогам и перспективам борьбы партии за индустриализацию Советского союза. Он осветил грандиозные темпы развития тяжелой промышленности Союза и подробно остановился на задачах, стоящих перед ней во второй пятилетке. С'езд слушает его с огромным вниманием, много раз прерывая аплодисментами. С большой силой т. Орджоникидзе говорит о тов. Сталине, вождя партии, организатора и вдохновителя социалистического строительства. Последние слова т. Орджоникидзе: «Да здравствует 17-й с'езд нашей непобедимой партии! Да здравствует товарищ Сталин — великий ученик великого Ленина!» — звучат в гоме аплодисментов всего с'езда.

Правый уклон — агентура кулака

Успешно осуществлена первая пятилетка: успешно начат, осуществление второй. О тех, кто мешал, кто стоял на пути большевистских побед, кто пытался повести партию на ложный путь, ведущий к реставрации капитализма, — о правых и «левых» оппортунистах, разгромленных партией, руководимой Сталиным, — говорит все выступление товарища. И когда в конце утреннего заседания на трибуну с'езда вышел один из бывших вожаков правого оппортунизма.

Т. Рыков, зал застораживается. Что и как поведает он с'езду? Он признавал, что был одним

из руководителей борьбы против ЦК, руководимого т. Сталиным. Он признавал, что путь, на который звали партию в страну Рыков, Бухарин и Томский, был путем, неизбежно ведущим назад, к капитализму, что правый уклон был агентурой кулака, «рупором» собственнических, мелкобуржуазных, кулацких слоев населения». Но обо всем этом говорил т. Рыков как бы нехотя, нераскрывая «скобок» и не разоблачая своих последователей типа Эйсмонта, Толмачева, Смирнова и других. И не случайно, что делегаты с'езда не раз прерывали его репликами.

Нескромность речи т. Рыкова и то, что он говорил неполным голосом, свидетельствовали и о другом: не ослаблять бдительности, делом еще и еще раз проверять бывших вождей и участников правой оппозиции! К этому призывал партию неоднократно т. Сталин, это подчеркивали в речах и все делегаты, выступавшие на с'езде.

Оборона СССР обеспечена

Председательствующий т. Постышев предоставляет слово народному комиссару по военным и морским делам и председателю РВС СССР т. Ворошилову.

Долго не смолкающей, сердечной овацией, стоя встречает с'езд т. Ворошилова. Его речь часто прерывается аплодисментами и дружным смехом, когда он в замечательно метких и выразительных словах характеризует врагов Советского союза.

Тов. Ворошилов подробно говорит о наших задачах в области транспорта сельского хозяйства, в особенности животноводства.

С глубоким и напряженным вниманием выслушивает с'езд спокойную, исполненную мощи и уверенности речь руководителя большевистских вооруженных сил об обеспеченности обороны советских границ, о технической реконструкции Красной армии, об ее готовности в любой момент дать отпор всякому «свинному рылу», которое сунулось бы в «советский огород».

Конец речи т. Ворошилова — о «силе» рабочего класса и колхозного крестьянства СССР о лучшем в мире вождя т. Сталине — переходит в грандиозную манифестацию всего зала. Делегаты стоя приветствуют т. Ворошилова. Оvation переходят в бурю, когда члены президиума расступаются и товарищ Сталин оказывается в центре.

О дезертирах, сбежавших с поля битвы

31 января на с'езде выступил т. Преображенский и Томский. С'езд выслушал их показанные речи прерывая запада до презренших срат ров смехом и едкими репликами.

— Я, — говорит т. Преображенский, — теперь все понимаю, я прозрел.

— Я готов, теперь, — говорит т. Томский, — защищать линию партии до конца.

С'езд отвечает на это громовым смехом. Что и говорить, ценные признания! Они только лег на 5—6 опоздали.

Да и полно! Все ли поняли они, признающие ныне (с в о и оплохи, свое преступление перед партией? Нет, не все и не все. Вот, например, т. Преображенский до сих пор считает, что он стрелял в классового врага, но по своему, а не так как ему приказывала партия.

— Неправда, — отвечает на это встречный аплодисментами т. Шверник, — Преображенские не стреляли в классового врага, они и не могли стрелять, потому что они представляли этого классового врага, выражали его идеи.

Тов. Преображенский выдвинул и другой «тезис»: главная его ошибка, о азывается, была в том, что он не год совал вместе с партией, с Лениным и Сталиным. Хоть и не соглашались, а надо было голосовать, говорил он.

Вот уж действительно, можно сказать, доник. Потребовалась годы в годы, чтобы т. Преображенский столько «перезававший», и так много устыдившийся, вышел на трибуну с'езда и выразил этокое сожаление...

С'езд отвечает дружными аплодисментами на замечание т. Кирова о том, что эти люди не человечески заслуживают жалости.

— Но, — замечает тут же т. Киров, — судьба этих людей обявывает нас сделать и серьезные выводы. Впереди е еще много борьбы, не исключены постоому и некоторые шатания. Пусть будут выступления бывших оппозитионеров на этом с'езде уреком.

Исключительная по своей яркости и красочности речь тов. Кирова — одного из лучших ораторов партии — все время прерывается аплодисментами. Весь зал смеется остроумно, направленным по адресу бывших оппозиционеров. Тов. Киров сравнивает их с дезертирами сбежавшими с поля битвы, а теперь, когда армия большевиков поет победный гимн, дезертиры являлись и пытаются включиться в общий хор. Но некоторые из них хоть и поют по нотам, не тем голосом, а у некоторых и голос не тот и мелодия не та...

Заключительные слова речи т. Кирова о величайшей роли гениального кормчего партии тов. Сталина полны образами, революционным пафосом и вызывают необычайный подъем с'езда. Делегаты стоя угравуют т. Кирову длительную овацию.

Выступлением т. Кирова прения исчерпаны.

После заключительного выступления т. Сталина т. Хрущев т имени московской, ленинградской, украинской делегаций вносит проект резолюции.

С'езд единодушно как один голосует «за». За победное наступление социализма, за ленинский Центральный комитет, за Сталина!

Компартии III Интернационала у своих великих учителей — Ленина и Сталина — научились непримиримости к уклонам

ДНЕВНИК ДОКЛАДА тов. МАНУИЛЬСКОГО И ПРЕНИЙ НА УТРЕНЕМ И ВЕЧЕРНЕМ ЗАСЕДАНИЯХ 2 февраля

С'езд переходит к следующему вопросу повестки дня — отчетному докладу делегации ВКП(б) в Исполкоме Коммунистического Интернационала.

Открывает заседание т. К. Николаева. Она представляет слово для доклада тов. Мануильскому. Делегаты, стоя, горячо приветствуют тов. Мануильского.

— Прогноз т. Сталина, сделанный им на XVI с'езде, — говорят т. Мануильский, детально анализируя современное положение мирового капитализма, — за истекшие годы подтвержден всем ходом мирового развития. Мир подходит ко второму туру революций и войн. Пять лет экономического кризиса расшатала мировую систему капитализма, углубила его общий кризис, создали условия для перерастания общего кризиса в кризис революционный. За эти пять лет выросла политическая и экономическая мощь Советского Союза. Крепнут союзы в Китае.

В странах капитала растет чудовищная беспросветная нищета. По данным экономиста Кучинского средняя зарплата германского рабочего по отношению к 1928 году упала в 1933 году до 66 проц. и покрывает прожиточный минимум лишь наполовину. А за время фашистской диктатуры германская буржуазия, сокращая социальное страхование, ограбила рабочих на 3 1/2 млрд. руб., в результате кризиса и рационализации миллионы рабочих остаются за бортом. Право на работу становится привилегией, которую фашисты используют для раскола рабочего класса.

Характеризуя обострение империалистических противоречий, тов. Мануильский отмечает, что эти противоречия созрели настолько, что вопрос о переделе мира встает с еще большей остротой, чем в 1914 году. Новая империалистическая война стоит в порядке дня. Спешно ведется подготовка войны против СССР. Только страх буржуазии перед пролетарской революцией сдерживает ее стремления в отношении сжатия сроков этой подготовки.

Элементы революционного кризиса нарастают повсеместно, хотя и неравномерно. Силы пролетарской революции растут, хотя в подавляющем большинстве стран они еще не созрели для немедленного революционного низвержения капитализма. Душные предгрозы прорезывают огненные зарницы, предвещают грядущих революций, — массовые рабочие стачки, крестьянские восстания, военные бунты. Лихорадочная подготовка мировой буржуазией новой империалистической войны, переход ее к фашизму, то-есть, к непосредственной открытой террористической диктатуре, свидетельствует о слабости буржуазии, неспособной уже управлять „нормальными, демократическими“ методами.

Тов. Мануильский особенно подробно останавливается на реакционной роли германских фашистов и японских милитаристов, мечтающих о крестовом походе против мирового большевизма. Военное нападение на СССР, — подчеркивает тов. Мануильский — развивает силы мировой пролетарской революции и ускоряет неизбежный конец капиталистической системы.

Тов. Мануильский напоминает, что и русский царизм подавал, что ему путем кровавых репрессий удалось разделиться с рабочим классом, с его большевистской партией.

Однако, — под гром аплодисментов говорит т. Мануильский, — пролетарская революция самую отсталую страну в мире превратила на жандарма капиталистического порядка в великого

часового социалистического порядка.

Тов. Мануильский раскрывает практику неслыханного предательства германской социал-демократии и всего II Интернационала, всей своей политикой подготовивших кровавую фашистскую диктатуру.

II Интернационал, — поцито жавает тов. Мануильский, — главная опора мировой реакции. Он играет сейчас в деле обмана буржуазией народных масс ту же роль, которую раньше играла церковь.

Под бурный смех всего зала т. Мануильский цитирует последние „откровения“ социал-демократических теоретиков, свидетельствующие об исторической качке во II Интернационале, о новых „формулировках“, маскирующих прямое предательство интересов пролетариата вроде: „Мы за социализм, но без пролетарской революции“ или „мы за пролетарскую революцию, но без пролетарской диктатуры“.

Переходя к оценке работы Коминтерна за истекший период, тов. Мануильский с особой силой подчеркивает, что те успехи, которые имеются в ряде секций, объясняются тем, что Коминтерн идет по тому пути, которым его вел Ленин, а сейчас ведет наш мудрый учитель, вождь рабочего класса всего мира, тов. Сталин. (Бурные аплодисменты).

Тов. Сталин помогал нам вскрывать ошибки в работе компартий.

Тов. Сталин неоднократно указывал, что основное в работе Коминтерна — это завоевание масс.

Твердо проводя в жизнь это указание тов. Сталина, мы имеем значительные успехи почти по всем братским компартиям.

Прежде всего за эти годы значительно возросли сами компартии. Наибольших достижений в этом отношении достигла китайская коммунистическая партия. За один только 1933 год она увеличила свои ряды на 120 тыс. человек.

Китайская коммунистическая партия, несомненно, является одним из лучших боевых отрядов Коммунистического Интернационала. Она сумела развить огромную работу по завоеванию масс как в советских районах Китая, так и в тех провинциях, где она работала нелегально. Китайская компартия сумела создать такой вооруженный отряд, как китайскую Красную армию, о которую, как о неизбежную скалу, разбиваются все попытки Чан-Кай-ши задушить и потопить в крови миллионы рабочих и крестьян советского Китая. Все шесть походов Чан-Кай-ши против советского Китая окончились полным его поражением их техническим перевооружением Красной армии за счет противника. (Бурные аплодисменты).

Широко распространилось в Китае партизанское движение. Китайские красные партизаны сыграли огромную роль.

Тов. Мануильский приводит интересную выдержку из одного английского журнала: „Невозможно отличить местных земледельцев от коммунистов...“ (Смех, аплодисменты).

Вторым боевым отрядом Коминтерна, говорит тов. Мануильский, имеющим громадные достижения за истекший период, является героическая коммунистическая партия Германии. (Бурные аплодисменты). Германская коммунистическая партия, несмотря на то, что она загнана в подполье, несмотря на ужасающий фашистский террор, работает самоотверженно, как на фронте, по большевистски.

Германская коммунистическая партия насчитывает около 100 тыс. членов из числа лучших германских пролетариев, испытавших всю тяжесть фашистского режима. (Бурные аплодисменты). Вошедшие за последний год в германскую компартию, говорит тов. Мануильский, это подлинны герои, это ценнейшее, что есть в германском рабочем классе, это истинно пролетарское золото. (Бурные аплодисменты). Героическая германская компартия, работающая в условиях тигчайшего подполья, когда лучшие ее представители во главе с тов. Тельманом (бурные, продолжительные аплодисменты, все встают) томится в фашистских застенках — в этих условиях выковывается новый кадр, крепко закрепко закалившийся в борьбе с фашизмом.

Организованный фашистами процесс о поджоге рейхстага преследовавший цель скомпрометировать германскую компартию, а вместе с ней и Коммунистический Интернационал позорно провалился и поддал на еще большую высоту авторитет германской компартии и Коммунистического Интернационала в рабочих массах и в массах угнетенных народов колоний всего мира.

Весь мир восхищался героическим поведением на лейпцигском процессе Георгия Димитрова (все делегаты встают и устремляют овацию) который перед лицом рабочего класса всего мира разоблачил грязное кровавое лицо германского фашизма. Весь пролетарский мир восхищался героическим, подлинно большевистским поведением Георгия Димитрова, голос его — голос миллионов.

Долго несомнимами горячими аплодисментами также встречались слова тов. Мануильского о том, что несмотря на ужасающий фашистский террор героическая коммунистическая партия в Германии успешно проводит свою работу. Если в 1914 г. в Германии звучал голос одиночки — голос „Либкнехта, сейчас звучит мощный голос тысячи Либкнехтов. (Бурные аплодисменты).

Мы имеем за эти годы рост коммунистических рядов и по другим секциям Коммунистического Интернационала — во Франции Польше, Чехо-Словакии и т. д. Успешная работа компартий в Англии характеризуется тем, что даже студенты, древнейших аристократических университетов Оксфордского и Кембриджского начали говорить нашим языком. „Если даже начнется война, мы не будем защищать ни короля, ни отечество дураков нет“. (Смех).

Тов. Мануильский далее дает подробную характеристику героической работы компартии Японии, которая ведет мужественную борьбу против империализма в Китае, Японская партия служит образцом правильной организации и широкого размаха массовой большевистской работы для всех других партий Коминтерна.

Компартия III Интернационала у своих великих учителей Ленина и Сталина научились непримиримости к уклонам. В борьбе на два фронта Коммунистический Интернационал добился такой сплоченности своих рядов, которую ныне не поколеблет никакая сила (Долгие аплодисменты).

Коммунисты всех стран учатся у Сталина бороться и побеждать, зорко смотреть вперед, накапливать силы и наносить классовому врагу сокрушительные удары. Коммунисты братских компартий знают, что дело Ленина, дело мировой пролетарской революции находится в верных руках. (С'езд встает и устремляет тов. Сталина горячую овацию).

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина мы победим во всем мире (Крики „ура“, все делегаты встают).

Затихшая было на минуту овация с новой силой возобновляется, когда председательствующая т. Николаева открывает прения по докладу и представляет слово т. Ван-Мин (кит. компартия). Раздаются громкие крики: „Да здравствует китайская компартия“. „Ура“.

Тов. Ван-Мин передает от ЦК китайской компартии пламенный большевистский привет вождю Коминтерна тов. Сталину и делегатам XVII с'езда, а в их лице всем трудящимся Советского Союза.

Он дает подробную характеристику положения в советских районах Китая и героической борьбе китайской Красной армии.

С'езд часто прерывает речь т. Ван-Мина бурными аплодисментами.

Вечернее заседание с'езда открывает тов. Пестышев, Тов. Ван-Мин заканчивает свою речь.

— Да здравствует тов. Сталин, — восклицает он в заключение на своем родном языке. Эти слова покрываются бурей аплодисментов. Делегаты, как один человек встают и устраивают шумную овацию.

Затем выступает встреченный продолжительными аплодисментами представитель японской компартии т. Окано.

Тов. Окано от имени Центрального Комитета японской коммунистической партии передает XVII с'езду победителей и вождю мирового пролетариата пламенный привет. Приветствие встречается бурей аплодисментов.

Тов. Генкерт говорит на немецком языке. Он передает с'езду и ведущей партии Коминтерна пламенный братский привет от германских коммунистов. Тов. Генкерт подчеркивает, что он глубоко пережил на с'езде момент, когда видел живое воплощение большевистского единства ВКП(б) — энтузиазм и восторг всех делегатов при выступлении тов. Сталина и в момент принятия резолюции по его докладу.

Охарактеризовав положение в Германии и работу компартии, т. Генкерт под бурные аплодисменты с'езда заканчивает свою речь.

— Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина проходит ваш с'езд. Под этим знаменем пойдут в бой и наша партия.

Тов. Долорес говорит по-испански. Она передает пламенный привет с'езду от ЦК компартии Испании и от революционных рабочих и крестьян, вдохновляемых в своей борьбе успехами Октября.

Рассказав с'езду о революционной борьбе испанского пролетариата и крестьянства и успехах испанской компартии тов. Долорес заявляет:

— Рабочие и крестьяне Испании начинают понимать, что только советская власть спасет их от капиталистической и помещичьей эксплуатации. Испанская компартия сейчас политически и организационно готовит массы к революции.

Она заканчивает свою речь возгласом, покрываемым бурной овацией всех делегатов:

— Да здравствует вождь пролетариев и трудящихся всего мира тов. Сталин.

Тов. Белевский, встреченный бурной овацией, от имени Центрального Комитета коммунистической партии Польши передает XVII с'езду ВКП(б) пламенный привет.

— Если, — говорит т. Белевский, — на XVI с'езде ВКП(б)

тов. Ленский сообщил, что компартия Польши вступила на путь консолидации, то я могу доложить XVII с'езду, что этот процесс консолидации полностью закончен.

Тов. Белевский рассказывает об успехах польской компартии и подвергает большевистской самокритике ее недочеты. Буря рукоплесканий покрывает его последние слова:

— Да здравствует большевистская партия! Да здравствует ее вождь и вождь мирового пролетариата — тов. Сталин!

С'езд встает и устраивает продолжительную горячую овацию.

Тов. РЭГ (Англия), появление которого на трибуне вызывает гром аплодисментов, говорит преимущественно о борьбе английской компартии против подготовки антисоветской войны, о растущих симпатиях английских рабочих масс к СССР — отечеству всего мирового пролетариата, об успехах английских коммунистов в организации единого рабочего фронта.

Мощной, длительной овацией отвечает с'езд на заключительные слова тов. Рэста.

— Да здравствует СССР! Да здравствует всемирная пролетарская революция!

Тов. БЕЛА КУН, которому с'езд устраивает бурную овацию, подробно останавливается на борьбе братских компартий против антисоветских авантюристов, против подготовки новой империалистической войны, на работе компартии, направленной к мобилизации масс в защиту СССР.

— Не было ни одной антисоветской провокации, — говорит тов. Бела Кун, — которую международный пролетариат не встретил бы в стыки. После провокационного выстрела Горгулова французская компартия развила мощную агитационную кампанию по разоблачению белогвардейских и интервенционистских элементов. Со значительным успехом провела компартия Англии кампанию против наложения эмбарго на ввоз советских товаров. Коммунистам удалось привлечь к своей антивоенной работе не только широчайшие рабочие массы, но и передовую интеллигенцию.

— В порядке самокритики, — заявляет тов. Бела Кун, — надо сказать, что борьба против подготовки империалистической войны имеет успех только в тех странах, где коммунисты, как следует взялись за антивоенную работу. Там, где настоящая работа в этом направлении не ведется, как, например, в Скандинавских странах, мы имеем и незначительные успехи.

Тов. Бела Кун подчеркивает, что политические успехи компартий в борьбе против подготовки новой империалистической войны еще недостаточно закреплены организационно.

Тов. Бела Кун говорит о борьбе, которую военные вопросы вызвал в рядах социал-демократических партий. В то время, как социал-демократическое руководство стоит попрежнему на точке зрения защиты буржуазного „отечества“, социал-демократические рабочие чуть-чуть прислушиваются к коммунистической антивоенной пропаганде. Особо горячее сочувствие встречает деятельность компартии, направленная против империалистических военных авантюристов среди социалистической рабочей молодежи. Бельгийская социалистическая „молодая гвардия“, несмотря на запрет Вандервельде высказалась за единый фронт с ком-

KOŠINSKĀJ KOMMUNISSEZ,

ne rezolūciaez da kēsjišēmmēz korē partia,
a vēr ponda voļsevickēja peššam

KOŠINSKĀJ VOLTUNNEZ

voļsevickēja uzalēm tujē toko šetēnē objazatēlsvoez

Košinskāj vārpromxoz kōlēm voē vārzaptan program- ma tirtēmēn čerepaħa moz kēsšis vārēn da kēsķis vādēs okrug vārēn. Siz-zē i tavo. Nōlēt kvartalša vārzaptan prog- ramma zēnsē tirtēn ez verm- ņ. Temppez pūr vālīsē uče- tāš.

Pervēj kvartalēn vārprom- xozlēm dīrekcija pūr kēsjišis sodtēnē temppez. Ovčīņikov jort pereklička vylēn vištalis, sto pylēn vādēs bur. Vēra okružkomlā šētis obessaņņo kernē perelom. Ēni sēsāņ čū- lalis tēliš zēn-ņi, a vārzaptē- mēn perelom nekēem avu.

Pervēj kvartalša program- ma fevral 5-ēt lun kezē ke- ralēmēn tirtēm toko 19,7 % vylē, kēsķalēmēn 18,4 proc. vylē. Košinskāj rajonēš vol- tunnez toko kēsjišēnē kernē vašņiēn, a praktiškēja nem oz pet. Etašaņ veškēta pozē vištavnē, sto vārpromxozlēm dīrekcija nemēmda oz nuēt otvetsvennoš vārzaptēm pon- da. Sēlēm avu nekēem konk- retnē, operatīvnej veškētlēm torja učasťokkezēn.

Etašaņ umēla uzalēnē i kurenņezēn. Naprimer, kuren- nēj dešaņnik Ločsaj plotbisso vylēš Fedošējev, oz tād, k- nēm sēlēm mort kerašēnē da kēsķašēnē. Eteem bezotvet- svennej otnoseņņosaņ lunša

zadāņno kurenņēn 290 f. m. tujē keralēnē toko 100 f. m., jēa tujē kuza kēsķalēnē 250 f. m. tujē 90 f. m. Seteem-zē polozeņņo Makšimovka plot- bisso vylēn, kētēn zadāņno šerti kolē pervēj kvartalēn keravnē 18,737 f. m., a kera- lišē ēnēz toko 4355 f. m., kēsķavnē kolis 22486 f. m., a kēsķalīsē 3253 f. m.

Jēa tujēz keršēnē vreditēlskēja

Jēa tujēz kuza kēsķalēnē vēr mijān okrugēn ne ētik vo-ņi. Kolē bura-ņi tēdnē, kēem mestaēt kernē jēa tuj, medvē izēn vālē vātēzēk pro- izvoditēnoš.

No Košinskāj vārpromxoz ēnēz etē ez vezēt, Čurakov- skāj proizvodsvēnnēj učasťo- kēn Velva plotbisso vylē ke- risē jēa tuj 12 kilometr kuza. Etē jēa tuj kerēnē lesoťexnik Petrov Ivan Jakovlevič da dešaņnik Fedošējev Afanašej, kēdnija uzalēnē vreditēlskē- ja, medvē uzavtēn jēa tuj ku- za vālē učeťzēk proizvoditē- noš, medvē kolxozņikkez ez vermē unazēkēn kēsķavnē vēr.

Jēa tuj nija kerisē seteem mestaēz, kētēn toko ētik log- gez da kēsrasēz 20-30 metr pašķātaēš da 3-4 metra p-

dyņaēš. No loggezē kerisē possez. Siz zē etā tuj kuza emēš pokattez vita, kuzanas 500-1000 metraēz, kēdnijē oz tuj lazmetēn. Vāš kēsķavnē tuj avu. Kolodečez tuj kuza garjisē toko 1,5 metra pēdē na, kēdnija ēni košmisē. Tuj kēs kolē vēemika ez kataj- tā, a kēr pondisē kēsķavnē vēr, to tuj vādēs zugalis, vet- lēnē oz poz, ēni lēšetisē mēdrēv, no umēla, medvē toko vidēs vālē jēa tujēn, a setčēn kēt mēj lo.

Eteem vreditēlskēj uz sog- mis sēsāņ, sto Šurakovskāj proizvodsvēnnēj učasťokēš za- vedujussēj Kontijev S. D. tuj kertēn veškētlis kabinētsān, a uz vylē ez mētčašē.

Kontijev jēa tuj primitis to- zo kabinētnē. Loktisē sē dē- nē kabinēta Petrov da Fedo- šējev, vaitēnē: „no, zonka, tuj vādēs gotov „na jat“. Kontiev jurnas kačajtēslē da sutnālēsē, šeralē: „Ladno, ladno. Tijē-ed gerojēz... No dak mēj, pukšēnē kolē giznē akt“. Čurkēsē gizisē—gotov, tuj primitēm kabinētnē, a setčēn kēt mēj, kačesvo, d- nēz sēlēm delo avu.

Ne burzēka delo jēa tujēz kuza nagruzkaēn. Boštām Makšimovka plotbisso vylēš jēa tuj, kēda kuza vād lun dolzonēš vetlēnē 60 podvo-

da, a vetlēnē toko 40. Priči- naez seteemēš, sto askadē ez vermē lēšetēn amerikān- skāj dōddez da sbruja. Ta- lunņa lun kezē 60 komplekt tujē em toko 40 komplekt. Da i setēn olēnē prostojēz sijēn, sto avu keralēm vēr, nem petkētēn trassa dēnē.

Dešaņnik Čudinov nekē- eem otvetsvennoš uz ponda oz nuēt, konkretnej oz veškēt- lē, a učasťok uz ponda ez kor otvet Čudinova. Etašaņ zadāņno tirtēm toko 43 proc. vylē. A ēni jēa tuj kēlčis sovšēm kēzaintēg, bezotvets- vennoš ponda Čudinovēš čar- kisē, a sē tujē puktisē Udņi- kovēš, no ēni nekēda oz uza- lē, nadejčēnē ētā mēd vylē. Košinskāj vārpromxozēn pu- kalēnē kabinētezeēn i oz tē- dē, mēj keršē kurenņezēn, učasťokkezēn.

Kulturno-massovēj uz zagonēn

Košinskāj vārpromxoz ku- renņezēn avu sūtētēm kul- turno-massovēj uz. Ētik ku- renē da plotbisso vylēn avu lēšetēm kēs kolē massovēj uz. Šelkorrez gizēnē, sto ku- renņezēn šengazettez oz lez- šē, bešēdaez siz-zē oz ovlē.

Boštām-kē plotbisso Mak- šimovka, kulturnik Bēkov bez deļstvujtē, ēpūr uzališēzēkāt oz kerlē bešēdaez, socsove- novāņņo jēliš sēlēm tād vylēn avu. Bēkov pukalē lun lunēn va- rakēn, a unazēk uzē. Seteem zē polozeņņo Ločsaj plotbis- so vylēn.

Instrumentlēm ka- česvo umēl

Partijnej reseņņoezēn kon- kretnēja vālē vištalēm, sto vārpromxozzez ozlān dolzo- nēš vālīsē lēšetēn vādēs in- strument, medvē vālē proiz- voditēnoš vylēnzēk da bur- zēk kačesvo. No Košinskāj vārpromxoz etēn nekēz oz zanijajčē, ēnēz vārēn uza- lēnē umēl instrumentēn. Bur- lečēt čerrez tujē Makšimov- skāj kurenņēn uzalēnē mēz ko- lunnezēn. Etašaņ vārēš zap- tiššē umēl kačesvoa. Pīlaez siz-zē avu lēšetēmēš, pilo- pravvez avu, kolxozņikkez pī- laez lēšetēnē ašņs. Kuren- nēj apparatšān vārēn avu ne- kēem veškētlēm.

Ena vādēs faktez veškēta vištalēnē, sto Košinskāj vārpromxoz uz lezēm vādēs samō- tok vylē, otvetsvennoš nekēn oz nuēt, mējšan i emēš vāt- bezobrazzoez.

Ozlan eteem polozeņņo ter- pitnē nekēz oz poz. Rajon- nēj organizaciaezlē ēni-zē kō- lē primitēn resētelnej mēraez vārpromxozkāt. Kolē lēšetēnē uz vilmoz ne vašņiēn, a kon- kretnēj operatīvnej veškētlē mēn, praktiškēja pūrtēnē partij- nēj reseņņoez olēmē. Vādēs ni- jē, kēdnija vreditēnē jēa tujēz vylēn, kurenņēn, čorēta naka- zēnē.

Massovēj uz da socverma- šēm pašķētēmēn kernē resē- telnej perelom, srok kezē tirtē- nē vārzaptan programma.

Timofejev, Kučev, Meņš- kov.

Окончание дневника доклада т. Мануильского и прений на утреннем и вечернем заседаниях 2 февраля (Начало см. на 2 странице)

мунистическими рабочими про- тив империалистической вой- ны.

—Вся международная обета- новка, состояние международ- ного рабочего движения гово- рит за то, что в случае воз- никновения империалистиче- ской войны процесс превраще- ния ее в гражданскую, в ряде стран пройдет значительно быстрее, чем это было в 1914г.

—Компартии борются против войны, осуществляя лозунг ле- нинский, сталинский: „На за- щиту Советского Союза“.

—Доклад тов. Сталина на этом с'езде кончается тов. Беда- Кун, вооружить коммуниста- ческие партии всех стран, ра- бочий класс всего мира на новые, решающие бои за побе- ду коммунизма во всем мире (бурные, продолжительные аплоди- менты).

Следующим выступает, встре- ченный аплодисментами, тов. КНОРИН. Тов. Кнорин в начале своего выступления подчерк- нивает, что выступления пред- ставителей братских компар- тий по докладу тов. Мануиль- ского показывают — единство, монолитность, сплоченность Коммунистического Интерна- ционала вокруг вождя мирового пролетариата тов. Сталина. Эги- слова тов. Кнорина с'езд встре- чает бурными аплодисментами.

В дальнейшем своем высту- плении тов. Кнорин, развивая положение тов. Сталина о том, что „революция никогда не приходит сама, ее нужно завое- вать“, останавливается на тех задачах, которые отсюда вы-

текают для коммунистических партий всех стран.

Основной задачей для всех компартий, — говорит тов. Кно- рин, — является дальнейшая большевизация партий и завое- вание масс.

Особое внимание нужно со- средоточить на высвобождении рабочего класса от остатков влияния уже достаточно обан- кротившейся социал-демокра- тии. Мы должны разоблачать перед широкими массами, — го- ворит т. Кнорин, — предатель- ство, лживость демагогических лозунгов и приемов, с которы- ми выступает перед рабочими социал-демократия. Необходи- мо усилить в значительной степени широкую пропаганду об успехах нашего Советского Союза. Идя по пути большеви- зации компартий, привлечения широчайших рабочих и кре- стьянских масс, — заканчивает тов. Кнорин, — мы обеспечим торжество идей Маркса — Энгель- са — Ленина — Сталина во всем ми- ре. (Продолжительные аплодисмен- ты).

Вслед за тов. Кнориным выст- упает, встреченный аплоди- сментами т. ЛОЗОВСКИЙ.

Итого, с которыми подошла, — говорит тов. Лозовский — ми- ровая буржуазия к новому 1934 году, можно охарактеризовать библейским текстом „На реках вавилонских сядохом и плаха- ком“.

Весь мир прислушивается к тому, что говорит Москва.

Доклад тов. Сталина на нас- тоящем с'езде — это программас'

не только для нашего рабочего класса, но и для всего между- народного пролетариата.

Доклад тов. Сталина не толь- ко намечает основные задачи, но и указывает, как эти зада- чи должны быть разрешены тактически и организационно.

В дальнейшем своем высту- плении тов. Лозовский остава- ливается на задачах, стоящих перед мировым революционным профсоюзным движением. Осо- бое внимание, — говорит тов. Лозовский, — мы должны уде- лить завоеванию масс, органи- зации их в красные профсоюзы. Слабой стороной нашей работы является работа в реакционных профсоюзах и их разоблачение перед широкими массами ра- бочего класса.

Не может быть никакого сом- нения в том, — заканчивает тов. Лозовский, — что идя тем путем, который нам указал здесь тов. Сталин мы придем к оконча- тельной победе во всем мире. (Продолжительные аплодисменты).

Выступлением тов. Лозовско- го заканчиваются прения по докладу тов. Мануильского.

От имени московской, ленин- градской и украинской деле- гаций тов. Н. Н. ПОПОВ предла- гает резолюцию по отчету деле- гации ВКП(б) в Коминтерне, целиком одобряющую политиче- скую линию и практическую работу делегации.

Резолюция под бурные апло- дисменты всего зала принима- ется единогласно.

На этом вечернее заседание

Šetnē vādsēn uzalan vēr

Jušvinskāj rajon Majkors- skāj zavod ponda dolzon- zaptēnē pes 27445 kub. m. Vārzaptan sezon čulalē, a Jušvinskāj rajon sezonnej za- daņņo tirtis toko 18% vylē. Pričinaez etēn seteemēš, mē- ļa Jušvinskāj rajonnej da šel- skāj organizaciaez ēnēz ez vezertē sijē, sto Majkorskāj zavod uzalē somēn. Medvē sēlē tirtēnē proizvodsvēnnēj programma, kolē besperevoj- nēja snavzajtēnē domnaez somēn. Etā ponda kolē uspēsnejā srok kezē tirtēnē vārzaptan zadāņņo da kernē kēs tēlišša som- zapas.

Jušvinči ez kutčē, kēs kolē, voļsevikkez moz indēnē uza- lan vēr, ez movilizujtē kol- xozņikkezēs da uzališē jēdi- noličņikkezēs. Etē Jušvinskāj organizaciaez ez vezertē i talunņa lunēz uzalan vēr na rjaddez šerti vādsēn ez šetē. Uzalēnē 70 mort tujē toko 43 mort.

Jušvinskāj riklē da rajkom- lē kolē puktēnē koņeč

bezotvetsvennošlē. Ēni - zē kēs lunēn narjad šerti orga- nizovanņaja indēnē uzalan vēr vērē Majkorskāj proiz- vodstvennej učasťokē, tirtēnē objomņej zadāņņo srok kezē 100 proc. vylē.

Storozev,

Bura uzalēm ponda-premia

Šergievskāj vārzaptan učasťokēn skvoznēj briga- da 10 mortis: Botalova Jef- rošinja Dav., Rēčkov Alek- sej Mix., Jēpanova Jelizo- veta Jegorovna, Storozev P. S. i mēdikkez, udarnēj voļsevickēj uzēn lunša nor- maez tirtēnē sodtētēn.

Nija ez kerlē progullez, vārēn uzalīsē bura, keralisē 5825 k. m., kēsķalīsē 636 k. m. Etē brigadēsē proizvodsvēnnēj učasťok premirujtis promtovarrezēn 127 rub. vylē.

Mordvincov, Makarov, Maļcev.

ПЛАН
празднования 16-ти летнего юбилея Рабоче-Крестьянской
Красной армии

В период с 10 по 20-е февраля объявляется декада смотра работы ячеек Осоавиахима, РОКК, Автодор, МОПР, общество друзей радио, ОСФК, Динамо, кружков военных знаний.

В этот период времени должна быть проведена проверка членства, отсеив мертвых душ, вовлечение новых членов из трудящихся, юридических членств, ликвидация задолженности и укрепление финансовой базы вообще, оживление массово-воспитательной работы с членами участии членства добровольных обществ в выполнении хозяйственно политических кампаний в округе и подготовке к призыву. Развертывание соцсоревнования и ударничества между членами, ячейками и комитетами. Добиться того, чтобы до 20-го февраля были полностью реализованы билеты 8-й лотереи Осоавиахима.

Все допризывники неграмотные, малограмотные и больные были бы полностью охвачены ликвидацией неграмотности, малограмотности и лечебно-оздоровительной работой. К годовщине РККА произвести выпуск допризывников с военно-учебных пунктов.

Во всех спортивных организациях добиться оживления работы, укрепления финансовой базы. Подготовка и массовая сдача норм на значек ГТО и выдача их в дни празднования.

Борьба за полное и в срок выполнение производственных планов, программных мероприятий, очередных хозяйственных задач в колхозах, организациях, предприятиях и учреждениях, памятуя о том, что это будет лучшим вкладом в дело поднятия обороноспособности страны, лучшим подарком к 16-й годовщине РККА.

В период с 9 по 15 февраля поработать во всех предприятиях, колхозах, учреждениях, учебных заведениях доклад тов. Сталина на 17-м партсъезде и решения съезда по докладом т. т. Молотова и Куйбышева. Ответственные секретари партийных и руководители.

С 18 по 21 февраля провести общие собрания с постановкой докладов о юбилее РККА и своих достижениях в области хозяйственно-культурного строи-

тельства и выпустить стенгазеты. Ответственные руководители. 21-го февраля в 7 часов вечера окружная радио-газета (доклад „16 лет РККА и концерт. Ответственный тов. Шипицын“).

22-го февраля в 6 часов вечера в городском театре торжественное заседание бюро ОК ВКП(б) и президиума ОКРИК'а, с участием пролетарских организаций. Вход по приглашенным билетам. В этот же день вечером проводятся торжественные заседания в учебных заведениях. Ответственный директор.

Приготовление сцены к торжественному заседанию и украшение театра лозунгами и плакатами возложить на директора театра и тов. Калашникова (Райвоенкомат). Общее руководство по украшению города возложить на тов. Казанцева (Поселковый совет). Украшение зданий лозунгами и плакатами должно быть закончено к 12 часам дня 22-го февраля.

23-го февраля устраиваются семейные вечера и вечера воспоминаний в учреждениях и организациях. Ответственный месткомы. Общее руководство осуществляет окрпрофсовет.

24-го февраля в 12 часов дня на катке Динамо массовый зимний спортивный праздник, играет духовой оркестр.

В тирах: Райвоенкомата, Динамо-проводится конкурсная стрельба из м. калиберных винтовок и наганов.

Массовая организация сдачи норм на значек ГТО.

Лыжный спорт, г-встреча команд, прибывающих со съездно лыжного пробега ответственные: Шабуров, Боталов, Успенский, Петров и Ежов.

С целью популяризации докладов т. Сталина на 17-м партсъезде среди трудящихся масс и оказания практической помощи в работе колхозникам и трудящимся единоличникам во всех районах Динамо организуются лыжные команды в количестве от 5 до 7 человек. В этом лыжном пробеге принимают участие члены ОСО и допризывники. Пробег лыжных команд производится по особому плану по направлению — Кудымкар. Лыжные команды из районов выступают с таким расчетом, чтобы они прибыли в Кудымкар (каток Динамо) к 12 часам дня 24-го февраля.

Ответственные Динамо — Райсоветы ОАХ Общее руководство по организации лыжных команд и пробега возлагается на районные партийные и советские организации. План лыжного пробега высылаются РК ВКП(б) и РИК'ам.

Окркомиссия.

**Усилим военработу ячеек
осоавиахима**

Вниманию всех ячеек осоавиахима города Кудымкара

При ленинском уголке Райвоенкомата (во дворе) организован образцовый военный уголок.

Военработниками Кудымкарского Райсовета ОСОАХ этот уголок будет представляться бесплатно для проведения в нем военных занятий, при чем, если в ячейке нет военного руководителя, то РСОАХ представляет его на занятия бесплатно.

Ячейкам ОАХ предлагается представить в РСОАХ заявки, когда им нужен военный уголок (дни, часы), какие темы воензанятий они желают прослушать и нужен ли им военпреподаватель. При уголке имеется теплый тир для стрельб. Имеются инструктора для подготовки ворошиловских стрелков.

Председатель Кудымкарского РСОАХ

Поляков.

**Кудымкарскэ
РИК, primit meraez**

Novozilovskaj selsovet Kудымкарскэ rajoniš ne ačpъr-
ni šetlis čorъt zadannoez ve-
stьnъ nъn, kartovka, jaj kulak-
kezlъ Levinči derevnaiš Tu-
picьn Petr Pavlovičlъ, Tupi-
сьn Mixail Petrovičlъ da
Tupicьn Ivan Pavlovičlъ, no
Kудымкарскэ rajispolkom oz
utverzdajt.

Ena kulakkez nъnnalog,
selxoznalog, straxšbor da sa-
mooblozeňno ez vestъ nemъm-
da, mъj ponda selsovet očuz-
dajtiš Tupicinnezliš mъs, kъ-
da vremennъja vizem ponda
vъli setъm Levinskэ kolhoz-
lъ. Tupicьnnez etъ mъssъ
kolhozsiš eti ojъgušališ da
vasъtišъ Čassъlova derevnaš
(Jogvinskэ selsovet).

Vazъn-ňi kolъ kulakkezliš
zendatъ kieznъsa. Eta jъliš
selsovetiš predšedatelъ Tupi-
сьn unaiš-ňi suvtъtliš vopros
rajispolkom oзыn, a rajispol-
kom meraez oz primajt.

РИК, čoza-ja primitan me-
raezsъ. Lъvimov.

**Petkътnъ vevdъ
rъ gušъšan ma
xinaciaez**

Jurališ Martinskэ kolhozъn
(Novozilovskэ selsovet) Tu-
picьn Ivan Aleksandrovič
olis brigadirъn Alekovskэj bri-
gadaъn, kътъn ašsъ avansiruj-
tiš kъkpъv. Alekovskэj bri-
gaiš polučitiš 5-6 pud da
Martinskэj brigadiš tozo 5-6
pud, a mukъd kolhoznič'ez-
sъ ačpъr burzъka ez avansi-
rujt.

Tulъsnas, kър jedinoličnik.
ker Martina da Alekova de-
revnaeziš pъrisъ kolhozъ. Tu-
picьn nъliš poševvezsъ ez ač
laav kolhozъ, a gosudarstvo
nъnnalog sija pošev ponda
vestiš kolhoznej nъnъn.

Kolhozlъn ašъm ambariš šu
kosišikъ kladovsъkliš Alekov-
skэj brigadiš Sъšterov Alek
šej Matvejevičliš gortsiš ašsъ-
maš nъn 70 pud.

Una emъš esъ eteъm pro-
delkъez, kъdnъ kolъ rašledujt
nъ da pluttezъs čorъta nъka
зыnъ.

Šelkor.

ТЕАТР

**Все смотрите кинокартину
„Цемент“**

На днях на экране Кудым-
карского кино-театра будет
демонстрироваться кино-
картина по роману Гладко-
ва „Цемент“, которая имеет
исключительный успех на
экране кино-театров Совет-
ского Союза.

В кино картине „Цемент“
берется главным образом
восстановительный период

нашего хозяйства, разрушен-
ного войной.

В „Цементе“ показывается,
как рабочий класс под
руководством партии с ге-
роизмом разрушил до осно-
вания старый буржуазный
мир и не с меньшим под'е-
мом и энтузиазмом строит
новую жизнь. Эпоха выдвигает
новых людей, — героев
восстановительного периода
— Дашу, Бацьина, Глеба и
других. Глеб только что
пръехал с фронта граждан-
ской войны. Эти герои не
только борются за восста-
новление завода, но так-же
ведут борьбу с бандитизмом.

Ермаков

Похищена в Кудымкаре не-
известным лицом в упряж и роз-
вальни лошадь, кобылица, масти
вороной, 5 лет, на лбу лысина,
рива направо, правое ухо сре-
зано.

Сообщить гр-ну дер. Шева,
Вежайск го сельсовета, Кудым-
карского района, Бачеву Марку
Матвеевичу

**КУДЫМКАРСКОЕ ТОРГСИН
ОТДЕЛЕНИЕ**

доводит до сведения, что вновь
произведено снижение цен на
следующие товары:

бакалейные, текстильные,
трикотажные, готовое
платье

Товар отпускается в неограни-
ченном количестве,
(Личность сдатчика Торгсин
не интересуется)

Торгсин Мошенников.

Ответственный редактор
М. И. Боталов

**В связи с передачей функций
страхкасы профсоюзам**

Коми-Пермяцкая отраслевая страхкасса союза
работников ОБЩЕПИТ с 1-го по 15 февраля 34
года проводит перерегистрацию страхователей
объединяемых работников Общепита хозорганиза-
ций округа.

В указанное время руководители всех хозорга-
низаций округа, являющиеся распределителями
кредитов, сельпо: Гайны, Коса, Юкеево, Кочево, Юр-
ла, Кува, Юсьва, Ленинск, Полва, ОР С'ы ЛПХ, Ку-
дымкар, Юрла, Коса, Гайны, обязаны независимо
от порядка внесения ими страховзносом (сами
ми непосредственно или в централизованном
порядке) представить в Окротд. сведения по ниже
следующей форме:

1. Наименование учреждения.
2. Точный адрес страхователя.
3. Сумма выплаченной зарплаты работникам в сто-
ловой, состоящих на вашем бюджете по месяцам: октябрь,
ноябрь, декабрь 1933 г.
4. Количество застрахованных.
5. Задолженность по соцстраху на 1-е января 1934
года.

Счетоводы или секретари сельпо и ОРС-ы Кудымкарско-
го района и страхователи г. Кудымкара для перерегистра-
ции со всеми материалами обязаны явиться лично в
Окрпрос.

Страхователи, не явившиеся на перерегистрацию, или
не подавшие сведения, подвергаются штрафу в размере
100 рублей.

Профячейкам на местах проследить за правильным
представлением страхователями указанных сведений.

Адрес: г. Кудымкар, отраслевая страхкасса союза Общепит

Коми-Пермяцкий

ОКРФИНОТДЕЛ

доводит до сведения руководителей всех государственных
кооперативных и общественных организаций, являющих-
ся плательщиками налога с оборота, бюджетной наценки,
налога с нетоварных операций, налога с кино налога, с сов-
хозов, подоходного налога и отчисления от прибыли и уп-
лачивающие эти налоги в пределах Коми-Пермяцкого округа
обязаны в период с 1/11-1934 годъ по 20/11 подать фин-
органам по месту нахождения явлений регистрационные
карточки.

Бланки карточек получить в местных Райфинотделах.
Кудымкарский район регистрацию проводит в Окрфинот-
деле, где и получает соответствующие бланки.

За уклонение от регистрации или несвоевременной реги-
страции руководители предприятий подвергаются штрафу
по 100 рублей.

Окрфо

ВАСЮКОВСКАЯ леспромышленная артель „БОЕ-
ВИК“ принимает заказы на гражданскую канце-
лярскую мебель, бочкотару, бондарную по-
суду и обзосстроение.

Имеет артель для продажи на своих складах
МЕБЕЛЬ, бочкотару и бондарную посуду.

Обращаться по адресу с. Кува Кудымкарского
района, в правление артели БОЕВИК.

Правление